Verksamhetsberättelse 2022

Årsmötet för 2021 var tänkt att hållas i Ödsmåls Bygdegård den 18 november, men en serie omständigheter ledde till att mötet fick flyttas till Humlebråten i Ödsmål, där glädjande många medlemmar var närvarande.

Honungsbedömningskommittén skulle haft bedömning vid två tillfällen. Första inlämningsdagen var på årsmötet den 18 november där 5 burkar lämnades in och bedömningen skedde hos Ann-Britt den 19 november. Andra inlämningsdagen var den 6 juli men ingen honung lämnades in så ingen bedömning blev av.
 
Oxalsyradagen inföll den 20 november på Mariagården, där alla medlemmar fick hämta färdigblandad oxalsyralösning för varroa-behandling av sina bisamhällen.
Hela 36 st medlemmar kom till denna dag.
Föreningens bi-material rengjordes även denna dag för att våra bin ska ha hälsosamma bibostäder. Nya och gamla biodlare kunde hjälpa till och ta del av hur det gick till.

Den 7 februari besökte ett antal medlemmar Ann-Britt för att titta på hur bi-bröds-framställning gick till. Hon bjöd också på goda mackor och kaffe.

26 mars var det dax för distriktets möte för förtroendevalda på Stenungsbaden.
Det var meningen att representanter för styrelsen skulle varit med men då ingen kunde, ställde Pelle C och Pelle M upp.

En föreläsningskväll om bihälsa hölls den 6 april av Björn Dahlbäck via Zoom.
17 st medlemmar närvarade denna kväll.

Uppstartsdagen på Mariagården skedde lördagen den 23 april. Många medlemmar kom denna dag och det bjöds på kaffe och tårta. Vädret var strålande men lite kyligt.

Karin anordnade tillsammans med Ann-Britt och Anders träff med Kyrkans Barngrupper vid två tillfällen på Mariagården; 26 april och 9 maj.
Tyvärr blev träffen 9 maj inställd pga dåligt väder
21 st barn kom totalt.

Den 7 maj anordnade Tord ett event hos Carlssons Biodling för tjejgruppen Fiaskot. De fick en gedigen föreläsning av Ann-Britt och de gjorde också ett besök i deras bigård. Ett helt samhälle gicks igenom, där det även pågick drottningodling som de fick se. Tord visade också hur det går till med trådning av ramar och insmältning av mellanväggar. Pelle skötte marktjänsten galant. Fiaskot var mycket nöjda med denna dag och tyckte allt var intressant och roligt.

Vårens dag och Växtbytardagen skedde på Mariagården fredagen den 27 maj. Föreningen hade en visningskupa på plats. Från föreningen närvarade Karin, Tomas och Ellika.

Måndagen den 30 maj startade föreningens cirkelkurs i drottningodling som innebar 5 träffar. Det blev 7 personer som deltog och 2 drottningar kom till världen.


Den 8 juni anordnade Göteborgs och Bohusläns biodlardistrikt, tillsammans med Sotenäs biodlarförening, en studieresa till Väderöarna. Där besökte vi parningsstationen och vi fick även träffa några av INTERREG-projektets forskare, som kom för att föreläsa för oss om hur projektet gått till samt presentera vilka resultat de kommit fram till. 11 st medlemmar från föreningen deltog

Den 10 september hölls Skördemarknaden på Mariagården där föreningen blev ombedd att medverka.

Sommarhonungen som skattades slungades hos Ellika, Slutskattningen av ljunghonung skedde vid invintringen den 14 september och slungningen gjordes därefter hemma hos Karin. Total fick föreningen 37kg sommarhonung och 15kg ljunghonung. Bina var invintrade och omstoppade 5 oktober.

Den 24-25 september hade Slöjdföreningen en träff på Humlebråten där föreningen var inbjuden och Karin och Stig medverkade.

Distriktets höstmöte hölls den 1 oktober på Fristads Folkhögskola. Där informerades om skolans kurs i yrkesbiodling samt om Apiterapi, som handlar om användningen av produkter från bikupan för hälsa och välbefinnande. Medverkade gjorde Karin, Klara, Ann-Britt och Pelle.

Inlämning av ramar och vaxavfall ordnades i vanligt ordning av Carlssons Biodling under vecka 41.

Alla föreningens bisamhällen överlevde vintern. Fjärrvärmebina var fortfarande ilskna och fick därför stå kvar på Finkenborg under tidig vår. Dessa flyttades senare tillbaka till Mariagården för försök att byta drottning.
Försök nr 1 utfördes genom att vi letade fram den gamla drottningen, tog henne av daga och tillsatte den nya i en tillsättningsbur. Detta lyckades tyvärr inte!
Försök nr 2 gjordes genom att en avläggare från Sven-Olof ställdes ovanpå befintligt samhälle. Detta lyckade inte heller!
Vid försök 3 hittades även en ungdrottning, som fick plikta med livet, innan den nya drottningen tillsattes via påsmetoden. Eftersom detta försök gjordes ganska sent på året kan resultatet inte avgöras förrän våren 2023.
Bigårdsansvariga har hållit ordning på Finkenborg och runt bikuporna på Mariagården.

Veckoträffarna har tyvärr inte varit så välbesökta av medlemmarna som önskat. Det gjordes ett utskick den 16 januari till alla medlemmar med frågan om vilken dag som skulle passa bäst att träffas på Mariagården. Utfallet blev onsdagar men trots detta så har närvaroantalet varit väldigt lågt.

Arbetet med Bibladet 2022 kunde tyvärr inte utföras enligt plan, då vår ansvarige, Anette, blev svårt sjuk. Pär hoppade lyckligtvis hastigt in och sammanställde årets upplaga på bästa sätt, med de förutsättningar och den information som fanns. Alternativet hade varit att Bibladet helt uteblivit, eftersom det kräver kunskap i special-program för framställande. 

Styrelsen har haft 7 styrelsemöten.

Den inköpta perforatorn, slungan och div. tillbehör har funnits tillgänglig för uthyrning hos Tord och Liliane. Detta har använts flitigt under året.
13 medlemmar har använt slungan, 7 medlemmar har använt perforatorn.
Perforatorn är för tillfället på reparation hos Joel Svenssons Vaxfabrik AB.

Slutligen lite nyckeltal.

Medlemsantalet vid ingången av verksamhets år 2022 var 103 medlemmar.

9 medlemmar har tillkommit under året, varav
2 är vän medlemmar från Södra Inland
1 är vän medlemmar från Alebygden

14 medlemmar har blivit avregistrerade, varav
3 medlemmar har begärt utträde
11 har inte betalat medlemsavgiften

2 medlemmar har avlidit.

Detta ger en procentuell förändring på -6,8% och ett nytt medlemsantal på 96.


